
Ново повишаване на митата за внос на стоки в АР Египет

..............
Предприетата от правителството мярка предизвика разнопосочни реакции. 
Някои от представителите на бизнеса изказаха мнение, че част от 
продуктите, включени в 320-те категории нямат египетски заместители, 
което ще наложи така или иначе тяхното закупуване, но при значително 
завишени нови цени. Според Египетския център за икономически 
проучвания при новите условия следва да се повиши търсенето на 
произведения на египетския земеделски и индустриален сектор. 
На този фон след среща между министър-председателя Шериф Исмаил и 
представители на египетски бизнес организации и местни фермери, беше 
обявено, че правителството ще преразгледа първоначалното си решение за 
отмяна на митата при внос на птици в Египет. То беше мотивирано като 
балансиращо цените на пилешкото месо и яйцата на местния пазар след 
подадени данни, че в страната има недостиг със снабдяването с тях. 
Впоследствие местни производители определиха тази информация като 
невярна и изказаха сериозни възражения, че ако това решение влезе в сила, 
ще ги направи неконкурентноспособни на вносителите. В замяна на 
възстановяване на митата, присъстващите на срещата с премиера 
бизнесмени декларираха готовност да увеличат нивата на продукцията си. 
Може да се направи извод, че продължаването на рестриктивната политика 
на внос на египетското правителство е свързана със стимулиране на 
местното производство и се вписва в усилията на управляващите за 
възстановяване на потенциала на египетската икономика. Същевременно 
обаче държавната намеса в процесите на националното стопанство и 
създаването на среда на неравнопоставена конкуренция би отблъснала 
чуждестранните инвеститори. Независимо от предприетото контролирано 
либерализиране на курса на местната валута към щатския долар и 
получаването на първия транш в размер на 2,75 млрд. щ.д. от договорения 
с МВФ заем в началото на месец ноември, все се още липсва съществена 
положителна реакция на пазара от предприетите действия. Потенциалният 
положителен ефект от тези промени вероятно ще се усети в дългосрочен 
план, но понастоящем се наблюдава повишаваща се инфлация, поскъпване 
на редица стоки в резултат на актуализация на цените след новите обменни 
курсове и намаляването на субсидиите за горива и енергия, дефицит в 
зареждането с други продукти, нарастващо неудовлетворение от някои 
представители на малкия и среден бизнес от намалените обороти 
вследствие на свитата покупателна способност на потребителите. 
При публикуване и последващо сдобиване с текста на декрета, същият ще 
бъде изпратен допълнително. 
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